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FOR ORAL ANSWER 
 

 
1. The Hon Member for Michael (Mr Cannan) to ask the Minister for the 

Treasury - 
 

What action is your Department taking against the following local 
authorities which have failed to present their accounts for audit by 
30th September 1998 and which still remain unsigned by the Public 
Auditors as at 19th February 1999 - 

 
Castletown Commissioners; 
Peel Town Commissioners; 
Port Erin Village Commissioners; 
Port St Mary Village Commissioners; 
Andreas Parish Commissioners; 
Braddan Parish Commissioners; 
German Parish Commissioners; 
Malew Parish Commissioners; 
Andreas Burial Ground Authority; 
Jurby Burial Ground Authority; 
Castletown and Malew Elderly Persons Housing Committee; 
Northern Parishes Refuse Collection Board; 
Peel and Western District Housing Committee; 
Marashen Crescent Housing Committee Port Erin;  and 
Royal British Legion Housing (IOM) Ltd? 
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2. The Hon Member for Douglas North (Mr Henderson) to ask the Member 
for Health and Social Security - 

 
What measures has your Department taken to ensure that, prior to 
demolition, architecturally significant elements of the Ballamona 
Hospital site are preserved and recorded? 

 
 
3. The Hon Member for Michael (Mr Cannan) to ask the Member for Health 

and Social Security - 
 

What is the reason for the delay in the Centre for Nurse Education 
establishing with the Isle of Man College an agenda for the 
commencement of nurse training in conjunction with Chester College, 
University of Liverpool? 

 
 
4. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the Minister 

for Home Affairs - 
 

What is your Department�s policy on searching passengers leaving the 
Island from the Sea Terminal? 

 
 
5. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the Minister 

for Home Affairs - 
 

(1) Do you intend to introduce legislation to amend the Police Act;  
and 

 
(2) if so, why? 

 
 
6. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the Minister 

for Home Affairs - 
 

(1) What is the penalty for the offence of driving a motor vehicle 
without insurance;  and 

 
(2) how many convictions were there for this offence in each of the 

calendar years, 1994 to 1998 inclusive? 
 
 
7. The Hon Member for Ramsey (Mr Singer) to ask the Minister for Home 

Affairs - 
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Are you able to give an absolute assurance to residents living in the 
near vicinity of Manx Telecom mobile phone transmitter aerials that 
there is no danger to their health from radiation emissions? 

 
 
 
8. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Minister for Home 

Affairs - 
 

What additional resources would be required by the prison in order to 
implement a penal policy of imprisonment at weekends only? 

 
 
9. The Hon Member for Douglas East (Mrs Cannell) to ask the Minister for 

Transport - 
 

Is it your intention to introduce an all-Island hackney licensing system? 
 
 
10. The Hon Member for Douglas East (Mrs Cannell) to ask the Minister for 

Transport - 
 

(1) Was your Department consulted prior to the announcement on 
the venue by the Minister of Tourism and Leisure to this year�s TT 
party;  and  

 
(2) what is the opinion 

 
(a) of your Department;  and 
 
(b) in particular of the Harbours Division 

 
of the feasibility and desirability of the proposal? 

 
 
11. The Hon Member for Ramsey (Mr Singer) to ask the Minister for Tourism 

and Leisure - 
 

(1) What responsibility has a bus driver to ensure that all passengers 
are seated before the bus moves off from a bus stop;  and 

 
(2) how many complaints and reported injuries have you received of 

passengers falling because the bus has started moving from the 
bus stop before the passenger has been seated? 

 
 
12. The Hon Member for Douglas West (Mr Downie) to ask the Minister for 

Agriculture, Fisheries and Forestry - 
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What would be the implications for the Isle of Man were anti-rabies 
controls on animals entering the United Kingdom to be relaxed? 

 
 

FOR WRITTEN ANSWER 
 
 
13. The Hon Member for Douglas East (Mrs Cannell) to ask the Minister for 

the Treasury - 
 

What is the hourly remuneration paid to advocates undertaking work 
which is supported by  

 
(1) civil legal aid;  and 
 
(2) criminal legal aid? 
 

 
 
14. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the Minister 

for the Treasury - 
 

(1) When was the post of legal officer in the Land Registry 
established; 

 
(2) what objectives are contained in the job description of the post;  

and 
 
(3) to what extent have they been achieved? 
 

 
15. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Minister for Home 

Affairs - 
 

(1) How many members of the Isle of Man Constabulary have taken 
early retirement in each of the years 1994 to 1998 inclusive;  and  

 
(2) (a)  after what length of service, and (b)  at what rank did they take 

early retirement? 
 
 
16. The Hon Member for Douglas East (Mr Braidwood) to ask the Member 

for Health and Social Security - 
 

(1) What was the annual amount of oxygen  
 

(a) made and  
 
(b) used  
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at Noble�s Hospital in each of the years 1996 to 1998 inclusive;  

and 
 

(2) what is the cost of producing the amount made inclusive of any 
equipment rental charges? 

 
 
17. Mr Cannell to move - 
 
 That leave be given to introduce a Late Payment of Commercial Debts 

(Interest) Bill to allow businesses to impose interest on outstanding 
debts. 

 
 
 
 
 
 
 
Unless the House otherwise determines, the above business will be 
considered in the order shown. 

 
 
 

T StJ N Bates 
Secretary of the House 

 
 
 


